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ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΣΕ ΟΜΟΛΟΓΑ..........
Δημοσιεύθηκε από kris - 26/02/2011 16:56
_____________________________________

ΜΕ (ΥΠΟΤΙΜΗΜΕΝΑ) ΟΜΟΛΟΓΑ ΘΑ ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ! 

ΟΜΟΛΟΓΙΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΧΡΕΟΚΟΠΙΑΣ! 

του ΠΑΝΑΓ. ΛΑΦΑΖΑΝΗ 

Πρωτοφανής ρύθμιση αλλά αληθινή! Με την παράγραφο 12 του άρθρου 45 του φορολογικού
νομοσχεδίου το δημόσιο θα μπορεί και μάλιστα αναδρομικά από την 12.12.2010, «να εξοφλεί
«παντός είδους» (!!!) υποχρεώσεις του, σε εθνικό (από πότε υπάρχει εθνικό νόμισμα;) ή αλλοδαπό
νόμισμα, προς όλους τους φορείς του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα, με τη σύμφωνη γνώμη τους, με
έκδοση κρατικών χρεογράφων, ή εντόκων γραμματίων ή ομολόγων ή άλλων τίτλων δανεισμού (!!!),
στο πλαίσιο του εκάστοτε εκτελούμενου προϋπολογισμού»!!! Αυτά γράφονται επί λέξει, στην εν
λόγω διάταξη του φορολογικού νομοσχεδίου που κατέθεσε η κυβέρνηση! 

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι από δω και μπρος το δημόσιο θα σταματήσει περίπου να πληρώνει
μετρητά αλλά θα εκδίδει για την αντίστοιχη εκπλήρωση της υποχρέωσης ομόλογα ή και
οποιοδήποτε άλλο τίτλο δανεισμού (ποιους άραγε;)! Το ότι η λήψη ομολόγων για την εξόφληση της
υποχρέωσης του δημοσίου, θα χρειάζεται τη «σύμφωνη γνώμη» του παραλήπτη, είναι μάλλον τυπικό
γεγονός, αφού το δημόσιο μπορεί κάλλιστα να εκβιάζει, και μάλιστα επιτυχώς, προς αυτήν την
κατεύθυνση. 

Η κυβέρνηση με αυτήν την πρωτοφανή ρύθμιση: 

• Πραγματοποιεί μια ιδιόμορφη στάση πληρωμών στην εκτέλεση των υποχρεώσεων του δημοσίου 

• Εκδίδει στην πραγματικότητα, δίπλα στο ευρώ, ένα νέο, περίπου αναγκαστικό, γενικευμένο μέσο
πληρωμής υποχρεώσεων, τα ομόλογα του δημοσίου! Αυτά τα ομόλογα θα χρησιμοποιούνται, έτσι,
στην πράξη, ως παράλληλο υποβαθμισμένο «εσωτερικό νόμισμα», μέσω του οποίου το κράτος θα
αποπληρώνει τις ''υποχρεώσεις'' του και θα πραγματοποιεί, ταυτόχρονα, ενός είδους εσωτερική
υποτίμηση! 

• Προχωρά ή τουλάχιστον επιχειρεί να προχωρήσει, σε μια αναδιάρθρωση των υποχρεώσεων του
δημοσίου, με «κούρεμα» των οφειλών προς τρίτους, που μπορεί να φτάνει μέχρι και 30%, ανάλογα
με την περίπτωση και τη σχετική Υπουργική απόφαση! 

• Μεταφέρει υποχρεώσεις του Δημοσίου, που θα έπρεπε να πληρωθούν σήμερα, στο απώτερο
μέλλον και με άγνωστους όρους, που θα αποφασίζονται με πλήρη αδιαφάνεια από τον εκάστοτε
Υπουργό Οικονομίας 

• Προχωρά σε νέες πρωτοφανείς λογιστικές αλχημείες, αφού στους προϋπολογισμούς θα
εγγράφονται ως δαπάνες μόνο οι δεδουλευμένοι τόκοι των εκδιδόμενων ομολόγων, πράγμα που θα
επιφέρει τη λογιστική, και μόνο, μείωση των ελλειμμάτων, μεταφέροντας στο μέλλον τα μεγάλα
βάρη και αυξάνοντας, φυσικά, ακόμα πιο πολύ το δημόσιο χρέος! 

Η κυβέρνηση με αυτήν την απίστευτη ρύθμιση, της οποίας περιγράψαμε μόλις κάποιες από τις
πολλές δυσμενέστατες συνέπειες, στην ουσία αναγνωρίζει τη χρεοκοπία της χώρας, ενώ,
ταυτόχρονα,  προκαλεί μια μεγάλη παράλυση και αποδιοργάνωση των δημοσίων συναλλαγών και
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της οικονομίας! 

Από δω και μπρος οι προμηθευτές του δημοσίου θα χρεώνουν με ένα «μεγάλο καπέλο» τις
υπηρεσίες τους, τινάζοντας τον πληθωρισμό σε νέα ύψη, αφού θα γνωρίζουν ότι είναι πολύ πιθανόν
να εξοφληθούν με υποτιμημένα ομόλογα! 

Άραγε θα πλημμυρίσουμε με νέα ομολογιακά περιφερόμενα χαρτιά, που θα υποβαθμίζονται και θα
υποτιμώνται συνεχώς; 

Είναι η αναγνώριση αποτυχίας και αδιεξόδου! 

Αυτή η ώρα είναι ώρα μιας μεγάλης προοδευτικής ανατροπής που θα αντιμετωπίσει με ένα νέο
ριζοσπαστικό τρόπο το δημόσιο χρέος, (βλέπε πρόταση εδώ), πριν ο τόπος ζήσει μια ολική
καταστροφή που θα είναι ανεπίστρεπτη! 

  

Παραθέτουμε ακολούθως δημοσιεύματα του τύπου σχετικά με τα όσα σχολιάζει ο Κοινοβουλευτικός
Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Παν. Λαφαζάνης: 

  

Βημα Online 

Π. Λαφαζάνης: Με ομόλογα του Δημοσίου, αντί για μετρητά, θα πληρώνει το κράτος 

της ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΣ ΜΠΙΤΣΙΚΑ 

Με έκδοση ομολόγων ή και οποιουδήποτε άλλου τίτλου δανεισμού θα εκπληρώνει το δημόσιο από
δω και μπρος τις υποχρεώσεις του ! Αυτό αποκαλύπτει ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ
κ. Π. Λαφαζάνης, ο οποίος μιλά για πρωτοφανή ρύθμιση η οποία υπάρχει στο φορολογικό
νομοσχέδιο. Όπως εξηγεί σε κείμενό του στην ιστοσελίδα Iskra «με την παράγραφο 12 του άρθρου
45 του φορολογικού νομοσχεδίου το δημόσιο θα μπορεί και μάλιστα αναδρομικά από την 12.12.2010,
«να εξοφλεί «παντός είδους» (!!!) υποχρεώσεις του, σε εθνικό (από πότε υπάρχει εθνικό νόμισμα;) ή
αλλοδαπό νόμισμα, προς όλους τους φορείς του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα, με τη σύμφωνη γνώμη
τους, με έκδοση κρατικών χρεογράφων, ή εντόκων γραμματίων ή ομολόγων ή άλλων τίτλων
δανεισμού (!!!), στο πλαίσιο του εκάστοτε εκτελούμενου προϋπολογισμού»!!! Αυτά γράφονται επί
λέξει, στην εν λόγω διάταξη του φορολογικού νομοσχεδίου που κατέθεσε η κυβέρνηση! ». 
Μάλιστα, ο κ. Λαφαζάνης χαρακτηρίζει «μάλλον τυπικό γεγονός», το ότι η λήψη ομολόγων για την
εξόφληση της υποχρέωσης του δημοσίου, θα χρειάζεται τη σύμφωνη γνώμη του παραλήπτη, «αφού
το δημόσιο μπορεί κάλλιστα να εκβιάζει, και μάλιστα επιτυχώς, προς αυτήν την κατεύθυνση».
Σύμφωνα με τον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ, η κυβέρνηση με αυτήν την ρύθμιση
πραγματοποιεί μια «ιδιόμορφη στάση πληρωμών στην εκτέλεση των υποχρεώσεων του δημοσίου»
και εκδίδει στην πραγματικότητα, δίπλα στο ευρώ, «ένα νέο, περίπου αναγκαστικό, γενικευμένο
μέσο πληρωμής υποχρεώσεων, τα ομόλογα του δημοσίου!» . 
Αυτά τα ομόλογα θα χρησιμοποιούνται, έτσι, στην πράξη, κατά τον κ. Λαφαζάνη ως «παράλληλο
υποβαθμισμένο "εσωτερικό νόμισμα", μέσω του οποίου το κράτος θα αποπληρώνει τις
''υποχρεώσεις'' του και θα πραγματοποιεί, ταυτόχρονα, ενός είδους εσωτερική υποτίμηση!». 
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Ελευθεροτυπία: 

Λαφαζάνης: Πληθωριστικό χρήμα 

Ενδιαφέρον παρουσιάζει η άποψη του Παν. Λαφαζάνη από τον ΣΥΡΙΖΑ, που επισημαίνει ότι
πρόκειται εμμέσως για κόψιμο υποτιμημένου νομίσματος. 

Η ρύθμιση στο φορολογικό νομοσχέδιο αποτελεί μια ιδιόμορφη στάση πληρωμών, λέει ο κ.
Λαφαζάνης, σημειώνοντας ότι τα ομόλογα αυτά θα χρησιμοποιούνται στην πράξη ως παράλληλο
υποβαθμισμένο εσωτερικό νόμισμα, μέσω του οποίου το Κράτοςθα αποπληρώνει τις υποχρέωσεις
του και θα πραγματοποιεί ενός είδους εσωτερική υποτίμηση, προχωρά σε "κούρεμα" των οφειλών
του προς τρίτους, μεταφέρει υποχρεώσεις του Δημοσίου, προχωρά σε λογιστικές αλχημείες αφού
στους προϋπολογισμούς θα εγγράφονται ως δαπάνες μόνο οι δεδουλευμένοι τόκοι των ομολόγων
προκαλώντας λογιστική και μόνο μείωση ελλειμμάτων και μεταφέροντας στο μέλλον ακόμα πιο
πολύ δημόσιο χρέος 

ΕΛ.Κ.

============================================================================
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